

Встреча с представителями научной элиты - 17 /Oct/ 2023

Сегодня утром на встрече с примерно тысячами представителями молодой научной элиты и вундеркиндами страны Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил необходимость нового инновационного научного скачка и вступления в новый период инновационной деятельности научных центров и университетских лабораторий. Верховный Лидер революции также указал на преступления сионистского режима в ходе геноцида палестинского народа в секторе Газза и подчеркнул немедленное прекращение бомбардировок. Сославшись на конкретную роль американцев в политизации действий сионистов, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Мусульманские нации и даже не мусульманские народы мира очень недовольны продолжающимися преступлениями оккупационного режима сионистов, и если эти зверства продолжатся, силы сопротивления и мусульмане мира потеряют терпение, и никто не сможет их остановить».

Верховный Лидер революции отметил, что происходящее в Палестине является очевидным преступлением сионистского режима и неприкрытым геноцидом перед взором всего мира, и заявил: «Протест официальных лиц некоторых стран в их беседах с нашими руководителями касались того, почему палестинцы убивали мирных жителей. Эти слова не соответствуют реальной действительности, потому что жители городка не являются гражданскими лицами и вооружены, но даже если предположить, что они были гражданскими лицами, сколько из них было убито и сколько мирных палестинских жителей приняли в эти дни мученическую смерть?»

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «В ответ на это количество оккупационный режим сионистов за эти несколько дней уничтожил сотни мирных жителей, т.е. несколько тысяч женщин, детей, молодежи и стариков, подвергнув бомбардировке населенные пункты и здания, которые были известны как гражданские поселения, на глазах у людей всего мира».

Подчеркнув, что сионистское правительство должно быть привлечено к уголовной ответственности за эти преступления, Верховный Лидер революции отметил, что американское правительство несет ответственность за политику оккупационного режима и далее добавил: «Согласно разным данным, политиками и регуляторами нынешней политики сионистского режима являются американцы, именно США несут ответственность за эти события и должны признать ее».

Лидер Исламской революции заявил, что бомбардировки должны быть немедленно прекращены, а манифестации мусульманских народов в исламских странах и даже не мусульман в Америке и Европе являются признаком их серьезной озабоченности преступлениями сионистов, и далее сказал: «Если эти преступления продолжатся, мусульмане и силы сопротивления потеряют терпение, и никто не сможет их остановить. Эту реальность нужно признать, и не надо обсуждать ожидания о том, что мы не позволим какой-либо группировке осуществить конкретные действия».

Затем Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Конечно, что бы ни делал сионистский режим, он не сможет компенсировать свое позорное поражение».

В начале этой встречи после выступлений 7-ми представителей молодой научной элиты в области автомобилестроения, квантовых технологий, сельского хозяйства, борьбы с загрязнением воздуха, социально-экономической справедливости, традиционной медицины и инновационной экосистемы страны, Его Светлость Аятолла Хаменеи счел необходимым обратить внимание чиновников исполнительной власти к обсуждаемым элитой проблемам и связи представителей элиты страны с молодыми руководителями разных уровней правительства.

Указав на начало научного скачка и плодотворного развития академической среды за последние два десятилетия, Верховный Лидер революции сказал: «Увеличение темпов научного роста страны и достижение их 12-кратного среднего мирового уровня темпов роста были благословенными результатами этого развития, и сегодня элита, студенты и научные центры университетов страны должны подготовить себя для нового подъема и нового периода инновационной научной динамичности».

Верховный Лидер революции отметил научный прогресс некоторых региональных стран после наблюдения научного прогресса Ирана и далее добавил: «Мы не должны возгордиться результатами предыдущего развития и отставать от нынешней научной конкуренции в мире, поскольку при всех своих достижениях мы по-прежнему отстаем по уровню знаний и науки».

Сославшись на слова Повелителя правоверных (ДБМ) о силе науки, Лидер Исламской революции сказал: должны мы ,мира ущербов от страну защитить хотим мы если поэтому ,султан это – наука – «العلمُ سلطان» упорно трудиться во имя научного прогресса».

Материальные инвестиции правительства, вложения частного сектора и инвестиции в научную среду в смысле стремления к проявлению инициатив, инноваций и поиска кратчайших путей решения проблем, Лидер Исламской революции счел необходимыми для нового развития научного и элитного сообщества, и заметил: «Для реализации этого нового витка развития, мы должны использовать поддержку правительства, молодых руководителей и усилия всех представителей молодой научной элиты».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал будущее светлым и многообещающим, при этом добавил: «Опыт нам подсказывает, что мы должны максимально воспользоваться имеющимися возможностями, опираясь на волю, силу и существующую в стране инфраструктуру, преодолеть и оставить позади предстоящий подъем вверх».

В качестве препятствий на пути прогресса любой нации Лидер Исламской революции отметил отсутствие воли, неуверенность в своих силах, а также, сославшись на оскорбительные слова одного из премьер-министров шахского режима о неспособности иранского народа изготовить глиняные трубки или носик кувшина для омовения, сказал: «Во время тиранического шахского режима все факторы отсутствия прогресса и продолжающейся отсталости были обобщены, но сегодня, по милости Божьей, есть и воля, и способность развиваться, и научный прогресс».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал несколько миллионов молодых образованных людей и студентов огромным ценным богатством страны, и добавил: «Многие из этих мотивированных и энергичных молодых людей имеют ценные предложения по решению проблем страны».

Верховный Лидер революции отметил, что хотеть и уметь служат сегодня двумя реалиями страны, и подчеркнул: «Если руководство, научные центры и научная элита не воспользуются этой возможностью, Ирану и истории страны будет нанесен большой ущерб».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал, что наука подобна богатству и требует ответственности, заметив: «Каждый может стать элитарным в любых областях знаний и достичь определенного статуса, но он должен использовать эти знания и признание, которое получает в обществе, благодаря этим знаниям, для служения людям».

Сославшись на слова Повелителя правоверных (ДБМ), касающиеся обязательств ученых признавать и защищать угнетенных от злодеяний, Верховный Лидер революции сказал: «Реакция на преступления сионистского режима в секторе Газза является одной из обязательств и ответственностей, возложенных Господом на ученых».

Продолжая свое выступление, Лидер Исламской революции, указав на предыдущие напоминания об изменении условного порядка продвижения профессорско-преподавательского состава университетов к научным статьям, подверг критике нелогичный ход этого процесса и заявил: «Написание статей и публикация исследований в авторитетных научных журналах и научных центрах мира, участие во всемирном научном состязании является делом хорошим, которое непременно следует осуществлять, однако не логично ставить продвижение преподавателей в зависимость от этого вопроса».

В связи с этим Верховный Лидер революции добавил: «Конечно, хорошие научные статьи являются средством улучшения научной репутации ученого и авторитета страны, и управленческие структуры по науке должны найти подходящие способы для этого продвижения, чтобы научный статус страны не снижался в мировых рейтингах».

Его Светлость Аятолла Хаменеи, подчеркнув, что основная цель написания научных и исследовательских статей и тезисов состоит в том, чтобы помочь решить проблемы страны, добавил: «Гигиена и здоровье, безопасность и питание, семья и окружающая среда, реформирование государственных структур и международные коммуникации входят в число проблем страны, по которым должны быть написаны сильные статьи и вестись исследования, предлагающими пути их решения. В этом плане не следует ограничиваться и довольствоваться газетными публикациями или журналистскими заметками».

При изложении последнего вопроса Верховный Лидер революции разъяснил обязанности чиновников по отношению к представителям научной элиты и сказал: «Чиновники должны сделать так, чтобы представители элиты ощущали свою полезность стране».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что факторы миграции научной элиты, которые иногда преувеличены, вызывают в ней ощущение своей ненужности, и подчеркнул: «Возможность трудоустройства, возможность продолжения образования и исследований являются двумя видами ожидания элиты от системы и их нужно непременно предоставить».

Создание инновационных компаний Верховный Лидер революции счел одним из факторов экономического и научного прогресса страны, одновременно создающим у элиты чувство собственной полезности и нужности, и подчеркнул: «Наукоемкие компании нужно укреплять, и одним из способов их укрепления служит воздержание государственных органов и компаний от импорта и приобретения зарубежной продукции, аналоги которых производят местные инновационные компании».

До выступления Лидера Исламской революции семь представителей научной элиты выступили с изложением своего видения и мнений:

- Сейид Мустафа Мехдави, доктор философии в области аэрокосмической техники Университета Шарифа и исследователь автомобильной и железнодорожной промышленности;
- Шокуфе Ахмади, студентка факультета экономического права Университета Алламе Табатабаи и победитель проекта Фонда элиты;
- Шахрам Солеймани, доктор философии по физике научно-исследовательского отдела Свободного исламского университета и член одного процента цитируемых ученых Химического общества США;
- Хамед Рафии, член факультета сельского хозяйства Тегеранского университета и директор аналитического центра по управлению и законодательству провинции Альборз;
- Марьям Заре, член научной группы Университета Хадже Насир и лауреат научной премии Фонда

национальной элиты;

- Мухаммед Садег Адель Мехребан, докторант традиционной медицины Тегеранского университета медицинских наук и лучший студент страны в области традиционной медицины;

и Саид Ведади Калантар, докторант по энергетическому моделированию Тегеранского университета и руководитель энергетических исследовательских проектов высказали свои точки зрения, критические замечания и предложения по следующим темам и вопросам:

- механизм инновационных компаний в автомобильной сфере;

- улучшение реализации политики устранения бедности в неблагополучных районах;

- важность инвестиций страны в сферу стратегических и энергетических технологий, как, например, квантовые технологии и индустрия микросхем;

- проблемы разработки сельскохозяйственной политики и реформирования процесса участия научных учреждений и университетов в этой области;

- обновление инструкций управления загрязнением воздуха и реформирование системы распределения энергетических субсидий;

- важность мирового уровня традиционной медицины и лекарственных растений, относительные преимущества Ирана и мирового рынка услуг и продуктов в этой области и активный рост отношений между материнскими промышленными отраслями и инновационными компаниями.

Также в начале этой встречи вице-президент по науке, технологиям и экономике, а также глава Фонда национальной элиты Дехгани Фирузабади, указав на превращение этого фонда из торговой организации в центр, влияющий на проблемы страны в 13-правительстве, представил доклад об увеличении экономических перспектив инновационных компаний, реорганизации штабов по развитию технологий, реализации модели инновационных консорциумов, необходимости реализации крупных передовых проектов путем привлечения инновационных компаний, и постановку целей для создания банка инновационной экономики на основе инвестиций компаний этой отрасли.